



СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Газета Центрального Комитета КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1983

Четверг, 18 августа
№ 99 (5731)
выходит по вторникам,
четвергам и субботам
Цена 6 коп.

В ЕДИНСТВЕ СЛОВА И ДЕЛА

Отчетно-выборная кампания всегда большое, ответственное событие в жизни всей партии, каждой партийной организации. Нынешние же отчеты и выборы приобретают особо важное значение, ибо их предстоит провести под знаком серьезно возросших требований к стилю, результатам и качеству работы на всех уровнях, снизу доверху, выдвинутых на ноябрьском (1982 г.) и июньском (1983 г.) Пленумах Центрального Комитета партии, в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова.

Суть этих требований в сжатом, концентрированном виде изложена в опубликованном на днях постановлении ЦК КПСС «О проведении отчетов и выборов в первичных, районных, городских, окружных, областных и краевых партийных организациях». Успешное проведение этой важной политической кампании, отмечается в постановлении, призвано обеспечить дальнейшее укрепление партийных рядов, развитие внутрипартийной демократии, совершенствование организаторской и идеологической работы, форм и методов партийного руководства социально-экономическими процессами, повышение руководящей роли КПСС в жизни советского общества.

Рост партийного влияния обеспечивается конкретными, посвященными делами коммунистов, способностью каждой партийной организации решать во многом новые и по-новому сложные задачи, которые стоят сегодня для жизни. Поэтому, главное, надо глубоко и самокритично разобраться, как на деле осуществляются указания партии о наиведении должного порядка на производстве, закрепить и усилить наметившуюся в народном хозяйстве тенденцию улучшения основных экономических показателей, вскрыть причины недостатков, сделать все необходимое для их устранения. Собрания и конференции должны фактически способствовать укреплению партийной, государственной и трудовой дисциплины, правопорядка, усилиению ответственности работников за соблюдение общегосударственных интересов — словом, повышению всего уровня политического руководства на местах.

«Мы спешащим говорим об идеологическом обеспечении экономической работы», — отметил товарищ Ю. В. Андропов на встрече в ЦК КПСС с ветеранами партии. Но не меньшее, если не большее значение имеет экономическое или — шире — социальное обеспечение идеологической работы. Именно так, в комплексе, в органической связи с организационно-партийной и социально-экономической деятельностью надлежит замкнуточально обсудить постановку идеально-воспитательной, пропагандистской работы, посвятить ее укреплению всех идеологических участков.

Указания Центрального Комитета в полной мере относятся к многочисленному отряду коммунистов, работающих в творческих союзах, учреждениях искусства и культуры. Это — политическое ядро, боевой авангард нашей художественной интеллигенции. Важно, чтобы партийные организации, исходя из требований июньского Пленума ЦК КПСС, активнее влиять на идеальную направленность деятельности театров и киностудий, журналов и издательств, на воспитание кадров, создавали обстановку дружной работы признанных мастеров и творческой молодежи, помогали им овладевать марксизмом-ленинизмом.

В поле зрения участников собраний и конференций, несомненно, будут находиться и актуальные вопросы духовной жизни общества, культурного строительства, дальнейшего укрепления связей литературы и искусства с практикой коммунистического строительства. У нас есть все основания гордиться историческими достижениями нашей культуры, ее замечательными идеально-художественными богатствами. Но ленинский подход к сфере художественного творчества, ленинские принципы партийного руководства культурным строительством обязывают давать ясную, бескомпромиссную оценку и негативные проявлениям в современном творческом процессе, всему, что способно нанести ущерб развитию нашей художественной культуры. Это непременное условие для того, чтобы искусство лучше служило делу народа, делу коммунизма.

Отчетно-выборная кампания, говорится в постановлении ЦК КПСС, должна оказать серьезное воздействие на постановку патриотического и интернационального воспитания советских людей, особенно молодежи, способствовать повышению политической бдительности, усиливанию пропаганды ленинского внешнеполитического курса партии. Следует активизировать борьбу с влиянием буржуазной идеологии, попытками пропаганды в нашу среду чуждых взглядов и идей, с фактами хищений, взяточничества, пьянства и другими отрицательными проявлениями.

Особое внимание должно быть уделено повышению боеспособности первичных парторганизаций, ибо они ближе всех стоят к людям, работают в гуще трудовых коллективов, практически превращают политику партии в жизнь. Они призваны подавать пример подлинно демократической, глубоко содержательной и творческой деятельности, пример таких методов работы, таких норм взаимоотношений, которые затем становятся достоянием трудовых коллективов, входят во все сферы бытия.

В духе коллегиального осмысления практики и возможностей проблем, принципиальной взаимной требовательности коммунистов необходимо провести и отчетно-выборные собрания, конференции. Это должно проявляться в качестве докладов, и в характере их обсуждения, и в заинтересованном отношении к каждой высказыванию с трибуны дельной, конструктивной мысли, замечанию и предложению, и в точной нацеленности принимаемых решений. Не могут быть терпимы факты, когда собрания проходят по сценарию, а инспекция и критика приглушаются.

Коммунисты предстоит сформировать свои выборные органы, что требует особой взвешенности и ответственности. В их состав нужно избрать политически зрелых, компетентных и инициативных товарищеских, лучших из лучших коммунистов.

От четкой организации проведения отчетов и выборов прямо зависит сила партийного воздействия на ход всех наших дел. Они должны стать мощным творческим стимулом для каждой парторганизации, каждого коммуниста, способствовать успешной реализации решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

ВЕТЕРАНЫ — ЗОЛОТОЙ ФОНД ПАРТИИ



Первостроитель Красноярской ГЭС и города Дивногорска Герой Социалистического Труда бетонщица Екатерина Федоровна Скриюкова среди детей. Много интересного и поучительного рассказывает ветеран тем, кому строить наше будущее.
Фото П. Лапина.

НАУЧИ, КУЗНЕЦ, СЧАСТЬЮ!

Перу Ленина принадлежит удивительно точная, реальная и яркая картина преемственности революционной борьбы в России. Она — хрестоматийная, но я не могу отказать себе в удовольствии привести ее вновь.

«Честуя Герцену», — писал Ленин семь десятилетий назад, в мае 1912 года, — мы видим икона три поколения три класса, действовавшие в русской революции. Сначала — дворян и помещики-демократы; и Герцен, узок круг этих революционеров. Страшно далеки они от народа. Но их дело не пропало. Декабристы разбили Герцену, Герцен развернул революционную агитацию.

Ее подхватили, расширили, укрепили, закалили революционеры-разночинцы, начиная с Чернышевского и кончая героями «Народной воли». Шире стал круг борцов, ближе связь с народом. «Молодые штурманы будущей бури» — звал их Герцен. Но это не была еще сама бури.

Бури, это — движение самых масс. Пролетариат, единственный до конца революционеров. Недаром Юрий Владимирович Андропов, выступая перед ветеранами партии, вспомнил еще одно ленинское высказывание о характере преемственности революционного дела: «Мы боремся лучше, чем наши отцы. Наши дети будут бороться еще лучше, и они победят».

Когда я спросил Михаила Дмитриевича Козина, семидесятилетнего коммуниста, о чем он думал во времена встречи ветеранов с руководителями партии, тот ответил:

— Вспомнил свою жизнь. Вспомнил и старался пред-

(Окончание на 2-й стр.).

Прием товарищем Ю. В. Андроповым профсоюзного деятеля США

17 августа Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропов принял прибывшего в СССР во главе профсоюзной делегации по приглашению ВЦСПС и ЦН профсоюза рабочих тяжелого машиностроения СССР президента Международной ассоциации рабочих машиностроительной и аэрокосмической промышленности (СИПА) иице-президента американского профобъединения АФТ — КПП Уильяма Уиннингера.

Уиннингер вручил Ю. В. Андропову от имени рабочих — членов своего профсоюза приветственный адрес — металлическую пластины с выгравированными на ней изображениями соединенных в рукопожатии двух рук, символизирующих США и СССР, и надпись «В духе сотрудничества и взаимоуважения для человечества даже трудно себе в полной мере представить».

Главный источник этой

толико как руководители одного из крупных профсоюзов и вице-президент крупнейшего профсоюзного объединения СИПА, но и как общественного деятеля, приверженца идеалов мира и сотрудничества между народами.

Советские люди всегда были сторонниками тесных связей между рабочими и воинами, между трудящимися и народами. Мы твердо убеждены, что при всем различии политических взглядов рабочие люди — всегда есть рабочие люди, и у них немало общих интересов.

Мы в Советском Союзе —

и руководители, и миллионы рабочих, тружеников — считаем своей самой первоочередной задачей — попытаться предотвратить опасное развитие событий, укрепить мир, в котором мы очень нуждаемся для реализации своих планов внутреннего развития, для улучшения жизни народа, подчеркнул Ю. В. Андропов.

Он напомнил далее о многочисленных конкретных предложениях Советского Союза, направленных на обуздание гонки вооружений, на смягчение международной напряженности и сохранение мира.

Невралгическим пунктом международных отношений является гонка ядерных вооружений в Европе, сказал Ю. В. Андропов. Она может стать «источником быстрого и резкого взрыва угрозы новой мировой войны».

Стремясь достигнуть соглашения с Соединенными Штатами, которое покончило бы с гонкой ядерных вооружений в Европе, СССР во многом пошел на встречу с американской стороны.

Но администрация США продолжает требовать от нас одностороннего разоружения СССР, хотела бы оставить нас безоружными перед НАТО.

Согласно соглашению о соединении ядерных арсеналов обеих сторон. Мы не хотим гонки вооружений ни на земле, ни в космосе, откуда человек не может грозить новой

смертельной опасностью, если дать волю милитаризму.

Однако СССР и вперед будет придерживаться на позициях в Женеве: конструктивной и гибкой линии, рассчитывая на то, что американская сторона изменит, наконец, свой негативный подход, проявив интерес к честной договоренности. Это мы будем делать до тех пор, пока американское правительство, начав размещать у нас под боком, на территории Европы свои новые ядерные ракеты, не вынудит нас сосредоточиться на принятии оборонительных контрмер, чтобы обеспечить безопасность советского народа и его союзников.

Мы не хотим такого развития событий, мы хотим соглашения и сокращения ядерных арсеналов обеих сторон. Мы не хотим гонки вооружений ни на земле, ни в космосе, откуда человек не может грозить новой

Что касается нас, то мы за широкое развитие связей и дружественных контактов между трудящимися Советского Союза и Соединенных Штатов, как и за общее улучшение отношений и мирное сотрудничество между нашими странами.

Уиннингер поблагодарил Ю. В. Андропова за обстоятельное изложение советской точки зрения по важным вопросам советско-американских отношений и борьбы за укрепление мира. Он дал высокую оценку усилиям Советского Союза, направленные на обуздание гонки вооружений и укрепление основ мирного сосуществования. Трудящиеся США, подчеркнул он, тоже хотят прочного мира и устранения угроз ядерной войны. И постоянно развивать и расширять контакты между профсоюзами, всеми трудящимися обоих наших стран — один из надежных путей к укреплению взаимоопоры, укреплению мира.



Во время беседы.

Фото В. Мусатзяна и Э. Песова. (ТАСС).

